

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Красноярского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся  
№ 38 (6823) Суббота 14 февраля 1942 г. Цена № 15 коп.

## РАСТУТ И КРЕПНУТ РЯДЫ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Партия Ленина—Сталина пользуется огромным авторитетом и любовью трудящихся. К ней, и только к ней, они обращают свои взоры, зная, что большевистская партия всегда сумеет преодолеть великие трудности, когда они нависают над нашей страной. В такие дни наш народ еще теснее сжимает свои ряды вокруг большевистской партии, вокруг своего вождя и товарища Сталина.

Эта тесная, неразрывная связь партии и народа ежедневно выражается в героических делах красных воинов на фронте, в самоотверженном труде патриотов в тылу. Органически эта связь выливается в непрестанное стремление лучших людей нашей родины вступить в слабые ряды большевистской партии и под ее знаменами довести до победного конца войну с немецко-фашистскими захватчиками. Туда в партию сейчас прибывают тысячи молодых людей, юношей и девушек. Из месяца в месяц, изо дня в день растут ряды коммунистов, славная югорка большевиков все пополняется и пополняется лучшими представителями народа.

Но не всякому дано быть членом ВКП(б). За эту честь тысячи людей на фронте отдают самое дорогое, что есть у человека — свою жизнь, за эту честь люди в тылу по суткам не выходят из корпусов заводов и фабрик, снабжая фронт всем необходимым. Только лучших из лучших, только людей проверенных, готовых беззаветно драться за нашу победу принимает большевистская партия в свои ряды. Имеется множество фактов, когда бойцы Красной Армии перед тем, как идти в наступление, подают заявления с просьбой принять их в ВКП(б), ибо они хотят идти в бой только коммунистами. Те же самые мы наблюдаем и в тылу, потому что в нашей стране фронт и тыл — неразрывное целое.

За семь с половиной месяцев великой Отечественной войны партия, являющаяся нашим политическим центром, сотнями новых коммунистов. Только в одном Ленинском районе партийная организация увеличилась на 130 человек. Вновь вступившие в партию лучшие люди нашего города — стхановцы, рационализаторы, передовики советской интеллигенции.

Вступая в ряды партии Ленина—Сталина, они дают слово всеми силами бороться с преступным фашизмом, строго держать записки члена ВКП(б). В своих заявлениях они пишут: «Защитить свою родину и хочу только будущей коммунисткой». Вступая в ВКП(б), обязуюсь упрочить производительность труда, пахать продукцию только отличного качества».

В этих заявлениях как нельзя более ярко проявляется выразительное чувство глубокой преданности к делу партии Ленина—Сталина, своего беззаветного и любящего. И вот теперь это чувство облекается в реальную действительность: беспартийные большевики стали коммунистами. На фабрике имени Молотова в партию пришла лучшая ткачиха А. С. Викрева, на фабрике «Знамя

труда» — активная комсомолка Мария Беденцова и другие.

Нельзя работать с беспартийной массой коммунисты комбината имени Ленина, фабрик «Знамя труда» и «Ременная тесьма». И, как результат, на этих предприятиях идет быстрый рост партийных организаций, чем на других фабриках и заводах.

К сожалению, такое положение далеко не на всех предприятиях и в учреждениях города. Отдельные партийные организации ослабили связь с активом, перестали заниматься попросами приема в партию. На фабрике, лигнеро-водочном, пивоваренном заводах, на мясокомбинате за семь с лишним месяцев в партию не приняли ни одного товарища. Это произошло только потому, что коммунисты вышеупомянутых предприятий ослабили связь с массами, перестали вести систематическую воспитательную работу.

Однако ослабление связи с активом это не единственный недостаток в работе некоторых партийных организаций. Многие партийные руководители по-прежнему не уделяют должного внимания к приему в ВКП(б), партизанские принципы индивидуального отбора. В результате в партию иногда принимают тех людей, не достигших необходимого звание члена ВКП(б). Факты не серьезного подхода к принимаемым в партию имеются в партийных организациях фабрики «Лента», совхоза имени Ленина, в управлении пожарной команды и др.

До сих пор еще не изжиты недостатки с оформлением документов по приему в ВКП(б). Дела некоторых товарищей, принятых в партию, в некоторых организациях «оформлены» и «дооформляются» по 4—6 месяцев.

Во всем этом недостатках необходимо принимать в члены и зачислять ВКП(б) необходимо покончить с кратчайшим сроком. Требования Устава ВКП(б) о порядке приема новых членов в партию надо выполнять неукоснительно.

Но было бы неправильно считать, что приняты товарища в ВКП(б) заканчивается работа с ним. Отнюдь нет. Прямой долг партийных организаций повседневно воспитывать и закалять молодых коммунистов, повышать их политический уровень, прилагая их к активному участию в партийной жизни. Вполне правильно поступил Свердловский райком ВКП(б), организовав совещания молодых коммунистов, на которых они делятся своими мыслями, пожеланиями. Опыт Свердловского райкома партии следует рекомендовать другим организациям в своей работе и другим районам нашего города.

Нужно расширять ряды партии Ленина—Сталина, привлекая в них лучших людей, — дело исключительной политической важности и к нему надо подходить со всей строгостью, со всей тщательностью. Пришла в свои ряды лучших сынов народа и отеческая нежная забота, большевистская партия тем самым еще более крепнет, еще более усиливает свое влияние на беспартийные массы, мобилируя их на разгром фашизма, стоящих перед нашей страной.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 12 февраля

В течение ночи на 12 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть под командой тов. Кученена (Западный фронт) захватила вражеский обоз, состоявший из 400 пудов, дружных различных воинских имущества. Несколько десятков солдат и офицеров, сопровождавших обоз, взяты в плен. На другом участке фронта бойцы части, под командой тов. Исаков, выбили немцев из деревни Л. и захватили 5 противотанковых орудий, 8 пулеметов и 4 миномета.

Подразделение саперов под командованием лейтенанта А. Чернышова, обеспечивая наступательные операции нашей стрелковой части, за несколько дней обнаружало и обезвредило около 1.000 немецких мин и 56 фугатов.

Заместитель политрука Крючков первым ворвался в деревню Волново и уничтожил огнем ручного пулемета и гранатами 17 вражеских солдат.

Наша разведывательная группа в составе 3 бойцов во главе с лейтенантом Носовым встретилась с разведкой противника. Советские разведчики перебили 17 белофиннов и захватили трофеи.

Партизанский отряд тов. Г., действующий в одном из районов Свердловской области, занятых немцами, вывел на передовую линию фронта вражескую колонну, уничтожил 40 солдат, 3 офицеров и 8 жандармов. Партизаны захватили 20 грузовых автомашин с винтовками и боеприпасами, зенитную установку и распылительный аппарат населенном пункте немецкий продовольственный склад.

## Вечернее сообщение 12 февраля

В течение 12 февраля наши войска, ведя упорные бои с противником, продолжали вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немцы войска несут тяжелые потери в технике и особенно в живой силе.

За 11 февраля обито в воздушных боях 13 и уничтожено на аэродромах 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 3 пулевых орудия, 260 автомашин с войсками и грузами, 225 пазовос и боеприпасами, 2 винтовочных пулеметных точки, повреждены один железнодорожный эшелон, разбито 13 железнодорожных вагонов и 2 цистерны, расклевано и частично уничтожено 3 батальона пехоты противника.

Кавалеристы 2-й бригады части, которой командует тов. Павлов (Западный фронт), ворвались в сильно укрепленный район противника, овладели рядом вражеских блиндажей и захватили немецкие орудия и 4 пулемета. На другом участке фронта бойцы подразделений тов. Степанова альбом немцев из двух населенных пунктов. Противник потерял убитыми 130 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, за ночь 2 населенных пункта. В бою за один населенный пункт противник сбил до двух батальонов пехоты при поддержке 20 танков и палат, сжигая и повреждая части, по был отброшен с большим для него потерями. Наши войска захватили 12 орудий, 12 минометов, 59 автомашин, 43 повозки с боеприпасами и уничтожены 3 танка. На поле боя осталось около 1.000 трупов немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы 2-й бригады подразделения лейтенанта Попова заняли в тылу отступающей вражеской части и отрезали ей пути отхода. Все подбитые немцы выгнаны из окрестности были отбиты. Отважные бойцы уничтожили более 100 вражеских солдат и офицеров. Большая группа немцев отдалась в плен.

Партизанский отряд под командованием тов. М., действующий в одном из районов Свердловской области, отстрелил из засады итальянское похотное подразделение. Оставив на

У немецкого солдата Гельмута Мершера найдено неотправленное письмо к родителям. Вот что он писал: «Партизаны, скрывающиеся в лесах, наносят нам большие потери. Много солдат, стоящих на посту, погибли от рук партизан. Некоторые ранены. Среди них и наш командир отделения... У нас за последнее время повелось так: едва только мы успеваем закончить строительство укрепления и блиндажей — уже приходится отступать».

Пленный солдат 371 полка 161 немецкой легкой дивизии Ульрих Вернер рассказал: «В нашей роте осталось только 16 человек. От всего состава 2 батальона уцелели 43 человека. Наш полк потерял свыше 90 проц. своего состава».

Колхозники ныне освобожденного от немцев села Водородско, Можайского района М. И. Ушакова, В. Е. Егорова и И. И. Ушакова рассказали: «В нашем селе гитлеровские баниты захватили 7 раненых красноармейцев, много часов избивали их палками, а потом расстреляли».

На предприятиях Бельгии, работающие на немецких оккупантов, в результате голода, а также рабских условий труда с каждым днем увеличивается количество несчастных случаев. На машиностроительном заводе в Брюсселе в январе было 157 несчастных случаев, из них 25 со смертельным исходом. Производительность труда на этом заводе, выдающемся вооружением для немецкой армии, в январе текущего года снизилась по сравнению с декабрем 1941 года на 12 проц.

Машинисты бакинско-кавказского железной дороги ула тт. Аббасов и Агаев сэкономили за один месяц 21 тысячу килограммов горючего.

Полк боя 20 убитых, оккупанты бегжали. Партизаны подобрали 15 винтовок, пулемет и более 1.000 патронов. Через несколько дней бойцы этого же отряда захватили урановый итальянский обоз и уничтожили 6 повозок с боеприпасами. Потери итальянцев — 12 убитых солдат.

Пленный солдат 5 роты 506 полка 291 немецкой легкой дивизии Альфред Фордт рассказал: «В связи с отступлением немецких войск воюю чувствую растерянность, царит неразбериха. Приказы поступают самые противоречивые, командир не знает, что делать. Наш полк все время в боях. Мы потеряли 8 орудий. С октября месяца наша рота получила ряд повреждений и потеряла 250 человек. Солдаты мечтают получить так называемый «хейматинус» — «выстрел на родину», т. е. легкое ранение. Солдаты передают друг другу слезливое заявление командира 6 роты лейтенанта Кау, сделанное им майору: «Бессмысленно продолжать войну, имея такие потери».

Захваченный в плен на Южном фронте фельдфебель 4 роты 369 полка 100 пехотной немецкой дивизии Йоганн Маленга рассказал: «369 полк состоит из молодых хорватов, несколько мобилизованных немцев и хорватских гитлеровцев. Численный состав полка сильно сократился еще до того, как он был воем в бой. Многие солдаты оборонились, без руки и ноги. В 4 роте из 202 человек осталось только 110. Хорваты не желают проливать кровь за немцев. На нашей роте уже дезертировало 20 человек».

Колхозники ныне освобожденного от немцев села Борисова, Можайского района, составили акт о чудовищных преступлениях фашистских оккупантов. Гитлеровцы расстреляли 23 колхозника и 58-летнего сельскоего врага С. А. Пригубова. В числе расстрелянных: 60-летний председатель колхоза Н. П. Перфильев и его 15-летний сын Виктор, 62-летний почтальон И. Д. Шурупов, 70-летний колхозник С. В. Потлов, 60-летний инвалид Н. И. Новозелов и другие престарелые граждане.

На текстильных фабриках в городе и районе Хеймунда (Германия) в связи с нехваткой рабочей силы стал широко применяться детский труд. 11-13-летних подростков принуждают заставлять работать по 12 часов в день.



Действующая армия (Западный фронт). По пути отступления германских дивизий. На снимке: один из фашистских танков, захваченных нашими бойцами под местечком А. Фото Л. Великжанина и Д. Чернова. (Фотохроника ТАСС).

## НАВСТРЕЧУ XXIV ГОДОВЩИНЕ РККА

### На фабрике «Искра Октября»

Коллектив фабрики «Искра Октября» в ходе соревнования за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии добился значительных успехов. Выполнение месячного плана по выпуску продукции к 23 февраля — успешно выполняется. На 12 февраля квартальный план по выработке этой продукции выполнен на 90 проц. Особенно хорошо работает коллектив чесального отдела, где все рабочие выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Успешно идет также и подготовка новых кадров. Выполняется обязательство подготовить через краткосрочные стхановские школы и индивидуальные ученичество 30 рабочих для крупного отдела. Вместо взя-

того обязательства подготовили трех электромонтеров готовятся восемь. В честь годовщины Красной Армии на фабрике проводится месячник рационализаторских предложений. Для рационализаторов разработаны темные уаих мест производства. В цехах и отделах проведены беседы и собрания, посвященные рационализации. За это время уже принято и внедрено несколько предложений. Среди них — предложение тт. Лаврова и Лазаревской, внедрение которых будет способствовать значительному повышению производительности труда, и предложение тов. Вишнякова об установлении конденсата охлажденной отходящего пара, дающего экономию по предварительным подсчетам около 10 тыс. рублей в год.

А. Хренов.

### Стахановская выработка

На фабрике «Х Октябрь» коллектив цеха, где начальником тов. Онохина, развернул борьбу за выполнение обязательств, взятых к XXIV годовщине Красной Армии. Замечательных успехов в цехе достигли в части повышения сортности продукции. За первую декаду февраля изделий первого сорта вышущено в среднем на 0,3 проц. выше плана. В отдельные дни по цеху вышущается на 1 проц. и более первосортной продукции сверх плана. Это показывает, что достигнутые показатели не предел. Задача коллектива — продолжать упорную борьбу за улучшение качества продукции.

Ан. Григорьев.

### Фронтвицам — теплые вещи

Коллектив работников цеха № 30, где заведующей А. Н. Калигиной, изо дня в день организует сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Только за последние дни, готовясь к XXIV годовщине Красной Армии, коллектив собрал и пошил три жезета, десять пар рукавиц, пять комплектов теплого белья и три комплекта фуфаяк с теплыми шароварами. Особенно активно работали З. В. Коршунова, Л. С. Бельникова и Л. Ф. Макарычева.

Нельзя не отметить сбор вещей среди

учителей 11 начальной школы, где заведующей М. А. Молчанова. За последние дни здесь собрано и сдано на фронтный склад 44 различных вещи. Сдала вещи, учителя говорят: — Пусть наши бойцы еще сильнее бьют вражеское фашистское зверье, проявившееся на нашу территорию в качестве оккупантов. А мы в тылу всеми средствами будем еще больше помогать нашей доблестной Красной Армии потребить всех фашистов до одного.

И. Кашонков.

### БОЙ НА ЛЕСНОЙ ДОРОГЕ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 12 февраля (Спец. корр. ТАСС). Стрелковое подразделение под командованием младшего лейтенанта Шарафутдинова перерезало важнейшие коммуникации врага и вышло на лесную дорожку. Советские воины, выбрав блиндажи для удобную огневую позицию, приготовились встретить немцев. В это время противник вел на дорожку активную разведку. Но бойцы Шарафутдинова засадились настолько искусно, что немцы их не заметили.

Численное превосходство было на стороне врага, однако младший лейтенант Шарафутдинов решил принять бой. Умело расставив свои огневые средства, он приказал бойцам снова подпустить врага на близкое расстояние, а затем открыть стрельбу.

Вскоре на дорожку показались отряд немецких автоматчиков. Наши бойцы подпустили их на близкое расстояние и открыли ураганный пулеметно-ружейный огонь. Ни одному гитлеровскому автоматчику не удалось спастись.

Плотными рядами враг подступал к рубяку, зантому бойцами Шарафутдинова. С каждой минутой сжималась вражеская колонна. Когда немцы приблизились настолько, что были отчетливо видны их лица, бойцы открыли автоматный огонь. Фашистские ряды дрогнули, замешались. Этим замешательством воспользовался Шарафутдинов. С возгласом: «За рота, ну! За Сталина! Ура!» он поддал своих бойцов в атаку. Немцы не выдержали штыкового удара и обратились в бегство, оставив на поле боя около 100 трупов своих солдат и офицеров.

И. Грибов.

### КРОВАВЫЕ ЗЛОДЕЯНИЯ ФАШИСТСКИХ ИЗУБЕРОВ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 12 февраля (Спец. корр. ТАСС). Отступая под напором советских войск, немецко-фашистские оккупанты убивают мирных советских граждан, разрушают села, бездельствуют в своей ненависти ко всему русскому, советскому. В деревне Речина жестоко сожгли лавку, расстреляли 30 стариков-колхозников. Когда наши части, тесня фашистов, подошли к этому селению, гитлеровские изуверы сигналы в помещенные школы всех оставшихся в живых женщин и детей. Они решили использовать их в качестве живого

заслона своих частей. В 8 часов утра враг предпринял контратаку и всех сохпанных в школу женщин и детей погнал вперед своих войск. Несколько колхозников вместе с детьми взорвались на немецких минометах. Все это происходило на глазах наших бойцов, и только благодаря их смелому и выносливому удару с фронта удалось спасти оставшихся. В деревнях Агарыш и Кольдеши немские оккупанты расстреляли 37 женщин и детей, а при отступлении — сожгли эти деревни дотла.

А. Викторов.

## О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

- Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР
- Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:
- присвоить нижеподписанным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:
  - Звание генерал-лейтенанта танковых войск Штвеневу Андрею Дмитриевичу. Звание генерал-майора Антонову Борису Сергеевичу, Викторovu Василию Семеновичу, Данилову Григорию Трофимовичу.
  - Доик Александру Михайловичу, Козырь Максиму Евсеевичу, Кулиеву Якубу Кузиевичу.
  - Звание генерал-майора артиллерии Вайо Александру Алексеевичу.
  - Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ. Москва, Кремль. 11 февраля 1942 года.

- Кузнецову Андрею Степановичу.
- Рыжи Николаю Вирьяновичу.
- Звание генерал-майора авиации Чмурак Ивану Ивановичу.
- Звание генерал-майора танковых войск Анянцеву Василию Петровичу.
- Звание генерал-майора войск связи Караулову Анатолию Евтихевичу.
- Лапкину Алексею Григорьевичу, Леснову Алексею Ивановичу.
- Звание генерал-майора инженерных войск Алексееву Николаю Ивановичу.
- Звание генерал-майора интендантской службы Волкову Александру Ефимовичу, Пагудо Федору Пахомовичу.

ЧУДОВИЩНЫЕ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА ГИТЛЕРОВЦЕВ НАД ПЛЕННЫМИ КРАСНОАРМЕЙЦАМИ В НОРВЕГИИ

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля (ТАСС). Здесь получены сообщения о новых зверствах немцев в Норвегии, чинимых в лагере советских военнопленных в местечке Сетеруэн близ Барду (Северная Норвегия). Когда пленных красноармейцев привели в лагерь, все они были хорошо одеты. На следующий же день у них отобрали сапоги и теплые вещи. Советских военнопленных поместили в стойлах конюшни с земляным полом. Через две недели рассказали очевидцы, пленным нельзя было узнать — до того они были истощены. Пленных буквально морят голодом и заставляют при этом работать по 12—14 часов в сутки на лесозаготовках или земляных работах. Одежда у них износилась, снег забивается в деревянные башмаки, одеяла на босу ногу, причиняя невероятные мучения. Некоторые пленные обмотали ноги тряпками, оторванными от собственной одежды, но это спасает от обморожений, причем весьма часты смертельные случаи. Гитлеровцы всячески надеются над красноармейцами. Однажды в 35-градусный мороз советских военнопленных послали грузить на автомобиль шельбу. Их заставляли жечь машинные колеса 8 часов. Многие обморозили ноги и бесцельно ушли на снег. Когда военнопленные возвращались с работы, можно видеть, что многие из них опираются на плечи своих товарищей, так как не могут идти. Неметские офицеры и солдаты бьют отстающих прикладами, колотят штыками. Одного пленного, пытавшегося поднять упавший кусок хлеба, закололи штыком, другого немцы заставили несколько километров бежать, потом избили прикладами и пристрелили.

Норвежское население шлет горячие симпатии к советским военнопленным. Одна женщина была брошена в тюрьму за то, что хотела передать пленным несколько сухарей. Десятилетнюю девочку, передавшую красноармейцам хлеб, гитлеровцы в наказание посадили на ночь в темный холодный барак. Однажды к барак советских военнопленных пришел мальчик и передал пленным пищу. Гитлеровцы схватили мальчика. Он был осужден судом на 1 год тюрьмы.



Двухсотник завода «Рабочий металлист» тов. Мосалев Т. А. Фото В. Левашева.

Москва отомстит

Они налетели, как смертный сон, на наши родимые, мирные хаты. Мы с мужеством встали один к одному навстречу грозным раскатам. Нет боли сильнее — оставлять города, Врываясь все, что строилось долгими днями. О, мы не простим это им Тот день не отстрелит весами. Мы плач, покидая родные ульи. В сердцах неся мольбу огненную. Мы восторгом устремились на сердце страны — На нашу Москву боевую. Мы знали — Москва все, наш гнев соберет, — Вся ненависть наша сольется. И здесь, у железных московских ворот Расплата с тираном начнется. Москва богатырской своей меч подняла. Не раз как она поднимала. И страшной удар по врагу нанесла. Всем гневом людей и металла. Зверь лютый на зипат уводит рыца. Он лижет кровавые таны. Но русская храбрость и сила меча Приключат навеки тирана. Алексей Рыкалин. Действующая Армия.

ХОРОШЕЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Забота о бытовых нуждах населения — это забота об условиях жизни и высокой производительности труда работников тыла, обслуживающего фронт. Эту истину хорошо усвоили сотрудники городской зубопротезной амбулатории. Забота о больных, чуткое отношение ко всем их требованиям и запросам — таков стиль их работы. Работа зубного врача не легкая, требующая большой выдержки и особого подхода к больному. Человек, терпеливо переоснаждая сложную аппаратуру и другие процедуры, смея до плуций на операцию, заботу берет уделить зуб, волнует при виде болезненного, страдает укола. По все эти страхи кончатся, как только большой покладает в предло врача Б. Б. Овчинников, или О. В. Соля. Эти старые опытные врачи сейчас же успокоят больного, докажут ему всю ненужность его волнения. Быстро и осторожно прочистят большой зуб, а если надо, то и совершенно безболезненно удалят его. Хорошо работает и молодой врач Галина Сергеевна Баранова. Больные всегда уходят от нее глубоко удовлетворенные оказанной им помощью. Массу отзывов получает от больных и работа зубопротезной мастерской, руководимой М. М. Оленченко. Работники мастерской работают высокопроизводительно, уделяя огромное внимание качеству своей работы. Техники Л. П. Цыгуло и А. М. Галинский перевоспитывают нормы по изготовлению зубных протезов. С горячим одобрением отзываются пациенты и о работе молодого врача-протезиста Л. А. Приваловой. Благодаря ее внимательности и добросовестности, поставленные протезы не нуждаются в переделке. В амбулатории все подчинено одной цели — как можно быстрее, квалифицированнее и лучше обслужить больного. Г. Остапенко.

ОКРУЖИМ ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ СЕМЬИ ФРОНТОВИКОВ НАША ПОМОЩЬ

Значительная часть мужчин пивоваренного завода ушла на фронт защищать родную землю от немецко-фашистских захватчиков. В тылу остались матери, жены, дети. Забота об этих семьях сделалась необходимой задачей в работе партийной, профсоюзной и хозяйственной организаций предприятия. Мы поставили себе задачу — окружить семьи фронтовиков повседневной заботой, в нужной мере оказывать материальную поддержку, обогатить семьи теплым, ласковым словом. Чтобы выполнить это, надо было знать, как и в каких условиях живут эти семьи. Партийная и профсоюзная организации послали в семьи бойцов своих представителей. Знакомство позволило иметь полное представление о каждой из них. Большинство семей нуждается в приобретении топлива. Дирекция завода обеспечила дровами всех 25 семей, получив дрова бесплатно. Многим была оказана другая помощь — выданы деньги, материалы и т. д.

Во время обследования активности выявили необходимость отремонтировать 4 квартиры. Об этом они довели до сведения партбюро, завкома и администрации. Общественные организации приняли меры, в результате квартиры были отремонтированы. Женщины фронтовиков Шавнина, Касаткина и другие, как только их мужья уехали на фронт, извлекли желание работать на производстве. Коллектив завода принял их в свою семью, и сейчас они вместе со всеми самоотверженно трудятся на благо родины. Дети фронтовиков в новый год были приглашены на елку. Много радости было среди малышей, когда они получили хорошие подарки. Не забыли коллектив и своих товарищей, которые в винтовой в ручку зашивают родное отечество. Мы отпраздновали свой новый год четыре годами. Сейчас готовим новые подарки для бойцов в честь XXIV годовщины Красной Армии. Нами будет послано 6 посылок. Е. Кулемин. Секретарь партбюро.

В одном сражении с гитлеровскими бандами я был ранен. Это мне стоило захватить немца и я оказался в плену. Гитлеровское зверье всеми силами и средствами старалось, чтобы военнопленные находились в самых тяжелых условиях. Нас не лечили. Несколько дней я не видел хлеба, а кормили одной картошкой. Мы уже не думали пережить все то страдание, которое выпало на нашу долю в немецком плену. Многие из нас были растеряны, умерли от голода и холода. Но вот наши товарищи освободили местное от гитлеровских бандитов и мы снова попали в родную боевую семью. Я был направлен в один из госпиталей, где за мной хорошо ухаживают и заботятся.

Сейчас я хорошо чувствую себя и в скором времени снова пойду против немецко-фашистских захватчиков. Проявляется большая забота и о моей семье. Я получил письмо от жены, которая сообщает мне, что общественные организации станции «Восточная» уже ранее я работал, пригласили моих детей на елку, где они получили подарки, райкомхоз Свердловского района обеспечил семью дровами. За все это мое большое спасибо.

Сержант П. Грошев.

Мое спасибо

Сержант П. Грошев.

Забота о наших детях

Каждое утро наши дети с большой охотой идут в детский сад № 39. Воспитательницы задушевно встречают их. С первых же минут ребятами орудуют заботой и вниманием всего персонала. В комнатах детского сада тепло и уютно. Дети получают хорошее питание. Воспитательницы проводят с детьми занятия, игры, прогулки. Наши ребята знают много песен и стихов о доблестной Красной Армии, которые они разучили у воспитательниц. Во всей работе детского сада сказывается старательная забота о наших ребятах. Мы, матери, спокойно работаем на производстве, помогаем героической Красной Армии в ее борьбе с фашизмом. Наши мужья на фронтах отдают всей душой отплатить честь и свободу советскому народу. Трудные годы тыла помогают им своей самоотверженной работой и срыв их работ детского сада № 39 тт. Строгальникова, Смирнова, Лебедева, Сурушова, которые проявляют большую заботу о детях военнослужащих и воспитывают их. Женщины военнослужащих: Попова, Сизова, Шумилова, Бухова, Ефимова, Коптева и другие.

Чуткое отношение

Общественные организации и руководители предприятий проявляют чуткое отношение к семьям защитников родины. Мой муж, ранее работавший на мельнице № 10, вот уже несколько месяцев на фронте. Мне пришлось обратиться к директору завода о просьбой оказать помощь в приобретении топлива. Тов. Новиков чутко отнесся к моей просьбе. Я была обеспечена дровами, а также получила материальную помощь. Об этой заботе я напишу своему мужу и дам наказ, чтобы он еще мужественнее сражался за нашу святочную землю и беспощадно уничтожал гитлеровских бандитов. Я стойко буду держать себя и воспитывать своих детей преданными родины. А. Крюкова.

В исполкоме горсовета

Обуждая этот первый полугодичный текущий учебный год, исполком горсовета отметил ряд положительных моментов в работе школ горсовета, особенно: активная работа среди населения, сбор средств в фонд обороны, участие в сельскохозяйственных работах в совхозе им. Ленина и в колхозах и др. В то же время в работе школ имеются и ряд недостатков, наиболее существенных из которых — низкая успеваемость (73,5 проц.), отсев учащихся из школ, недостаточность ассистентской работы, в частности — в начальной школе. Шефствующие организации отделились от подшефных школ и мало оказывают им помощи. Исполком наметил мероприятия и мероприятия этих ведомств, созданы лучшие условия для работы учащихся и педагогов и в повышении ответственности подшефных за учебную и воспитательную работу. Ученики, отсевшиеся из школ, должны быть возвращены в школы не позднее 15 февраля, а для предупреждения отсева в будущем должны быть приняты меры.

ПРЕБЫВАНИЕ ЧАН КАЙ-ШИ В ИНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 11 февраля (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что Чан Кай-ши имел в Дели беседу с вице-президентом Индии Линингтоу и с лидером индийского национального конгресса Неру. Чан Кай-ши обсуждал вопросы, связанные с усилением японской угрозы Вирме и более широким участием Индии в войне. ЛОНДОН, 11 февраля (ТАСС). Как

передает агентство Рейтер Чан Кай-ши

принимал парад полков английской и индийской пехоты, состоявшийся в Дели. На параде присутствовали члены исполнительного совета при вице-короле и члены законодательного собрания, а также видные представители армии и правительства Индии. Чан Кай-ши сопровождал главнокомандующий английскими вооруженными силами в Индии генерал Харли.

ОТКРОВЕННОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ФИНСКО-ФАШИСТСКОЙ ГАЗЕТЫ

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля (ТАСС). Финско-фашистская печать в последние дни широко пропагандирует проект сооружения в Хельсинки памятник «известному солдату». По этому поводу пишется много статей, имеющих целью как побудить японцев, так и отвлечь от пропаганды да обратные результаты. Даже финская фронтовая газета «Ваншбрудерн» не сумела скрыть свое

го раздражения и откровенно заявила:

«Сражающийся в лесах финский солдат может пережить много вещей, которые ему гораздо более необходимы, чем какой-то монумент в столице. Ему необходима теплая одежда, обувь. Он чувствовал бы себя гораздо лучше, если бы государство интересовалось не монументами, а обеспечением его семьи и не вынуждало бы ее к лишениям».

ПРАВИТЕЛЬСТВО ВИННИ ПОМОГАЕТ ГЕРМАНИИ ВОЙСКАМ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 12 февраля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр экономической войны Дальтон заявил, отвечая в палате общин на вопрос консерватора Нокса, что германские войска в Ливии получают разного рода материалы из французской Северной Африки. Безусловно, сказал Дальтон, противник получал на французской Северной Африке грузовики, хлеб, вино и оливковое масло. Кроме того противник получал через Тунис бензин. Английское правительство считает весьма серьезным этот факт оказания помощи противнику властями правительства Винни и срочно консультируется по этому поводу с правительством Соединенных Штатов.

ГИТЛЕРОВЦЫ ГОТОВЯТСЯ ОККУПИРОВАТЬ ФРАНЦУЗСКУЮ СЕВЕРНУЮ АФРИКУ

НЬЮ-ЙОРК, 12 февраля (ТАСС). Как сообщает агентство Оверсе Ньюс, немцы быстро расширяют свой контроль во французской Северной Африке. Тысячи немецких солдат, одетых во французскую военную форму, доставлены из Марселя в Оран (Алжир) на французских судах, охранявшихся в пути германскими подводными лодками. Неметские солдаты вступили в Африке во французский «иностранный легион». В городе Экс (близ Марселя) немцы учредили свой штаб по переброске германских солдат и офицеров во французскую Северную Африку. Официально этот штаб носит название «германское африканское бюро». В Марселе реквизировано несколько гостиных для размещения германских штабных офицеров, число которых доходит до 2 тысяч человек. Марсельское отделение «германского африканского бюро» контролирует все передвижения французских судов и наблюдает за поведением французских морских офицеров.

ПЕРЕХОД КОМАНДА ФРАНЦУЗСКОГО ПАРОХОДА НА СТОРОНУ ДЕ ГОЛЛЯ

ЛОНДОН, 12 февраля (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что французский пароход «Маршал Жоффр», покинув с командой, состоящей из 63 французских офицеров и моряков, Маниту, прибыл в один из портов союзников. Здесь вся французская команда примкнула к де Голлю. Пароход «Маршал Жоффр» имеет тоннаж 11 тысяч тонн.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 12 февраля (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 11 февраля английские самолеты бомбардировали различные объекты в западной части Германии, в том числе Бремен и Мангейм. Налет был совершен также на доки в Бресте и Гавер. Германские самолеты сбросили в ту же ночь бомбы в одном из пунктов северовосточного побережья Англии. Повреждено несколько жилых домов.

ГИТЛЕРОВЦЫ ОТПАДУТ ЗЕМЛИ УКРАИНСКИХ КРЕСТЬЯН НЕМЕЦКИМ ПОМЕЩИКАМ

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля (ТАСС). Газета «Кракауэр цейтунг» пишет, что в оккупированных Германии западных областях советской Украины немцы восстановили 570 крупных имений. Большая часть владений передана немецким помещикам. Фашисты отбирают у украинского крестьянства зерно и пшеницу, картофель и продают их немецким помещикам.

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 12 февраля (ТАСС). По сообщению военного министерства США активности боевых операций на Батаанском полуострове усилилась. Японская авиация крупными действиями истребляет. Японцы пересрабатывают подрывники.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 12 февраля (ТАСС). В коммюнике английского командования указывается, что японские войска на острове Сингапур наступают на город с запада. На некоторых участках японцам удалось просочиться в глубь оборонительной зоны. Действия наземных войск поддерживаются танками, а также авиацией. Английские войска в западном секторе вынуждены были несколько отступить. Японские самолеты сбросили листовки с обращением к высшему командованию о сдаче. Это предложение оставлено без ответа. В западном и северозападном секторах продолжаются ожесточенные бои. Действия японских войск поддерживаются значительным числом легких и средних танков. Вечером 11 февраля японские войска выдвинулись северозападнее Мартабана. Полагают, что город находится в руках японцев. В течение всего дня 11 февраля шли упорные бои в районе Паян, где японские войска на широком фронте пытались крупными силами переправиться через реку Саливи, английскими войсками было предпринято контрнаступление и, хотя обстановка считается критической, полагают, что инициатива находится в руках английских войск. Японская авиация проявляет большую активность. Пикирующие бомбарди-

СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

БАТАВИЯ, 12 февраля (ТАСС). В сообщении командования Голландской Индии подчеркивается, что японская авиация производит разведывательные полеты над различными районами Голландской Индии.

ЯПОНОКИТАЙСКАЯ ВОЙНА

В северной части провинции Аньхой китайские войска, отбив атаку группы японских солдат численностью до 2 тысяч человек, вернули занятый за три дня до этого японцам город Минчэн. В боях за него японцы понесли значительные потери. 12 февраля (ТАСС).

ЯПОНОКИТАЙСКАЯ ВОЙНА

В северной части провинции Аньхой китайские войска, отбив атаку группы японских солдат численностью до 2 тысяч человек, вернули занятый за три дня до этого японцам город Минчэн. В боях за него японцы понесли значительные потери. 12 февраля (ТАСС).

ГОРТЕАТР
14 февраля НАДЕЖДА ДУРОВА
15 февраля НАДЕЖДА ДУРОВА
На вечерний спектакль все билеты проданы.
Кино театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»
ВРАТАРЬ

Кино-театр «МАЛЫЯ»
Днем и вечером
БОЛОТНЫЕ СОЛДАТЫ
КОСТРОМСКАЯ
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ СТУДИЯ
объявляет прием учащихся на 1-й курс.
Заявления принимаются по адресу: ул. Ленина, д. № 52.

Фабрике им. Молотова
требуются:
зам. главного бухгалтера — финансист и старшие бухгалтера, знакомые с текстильным производством.
Обращаться к главному бухгалтеру фабрики.

КИНО-ТЕАТРУ
«Художественный»
ТРЕБУЮТСЯ
УБОРЩИЦЫ
и в пожарную охрану женщины.
Восстановительной мастерской
требуются
УЧЕНИКИ,
желательно женщины.
Обращаться:
Мучные ряды

Адрес редакции: Кострома, Ярославской области, ул. Симановского, 10. Телефоны отделов редакции: Отв. редактора в зам. редактора в зам. редактора 5-27, партийный отдел 13-34, экономический отдел 7-36, отдел работников писем 2-13, секретариат 6-44, контора 2-13.

Кострома, Гостипография имени Максима Горького, Молочная гора, д. № 3. Тираж — 12000